

玛利亚的一生（十八）：圣神降临

耶稣升天后，宗徒们留在圣城耶路撒冷，在圣母玛利亚身边团结一致，一起期待主所恩许了的护慰者圣神的降临。

2024年6月6日

耶稣升天后，那些见证了这个伟大事迹的人「从名叫橄榄的山上，回了耶路撒冷，这山离耶路撒冷不远，有一安息日的路程。他们进了城，就上了那座他们所居住的楼房，在那里有伯

多禄、若望、雅各布伯、安德肋、斐理伯、多默、巴尔多禄茂、玛窦、阿耳斐的儿子雅各布伯、热诚者西满及雅各布伯的兄弟犹达。」（宗1：12-14）

他们遵守耶稣的最后嘱咐，留在圣城中期待主所恩许了的护慰者圣神的降临。他们在圣母玛利亚身边团结一致，等候了十天。

圣经告诉我们的多么合乎人性，多么合乎逻辑啊！在耶稣不再与祂小群最亲密的追随者共在一起后，他们转而投靠祂的母亲玛利亚。圣母玛利亚使他们忆起很多关于耶稣的事：她的脸庞、她的声调、她那充满母亲的慈爱的眼神、她高雅的心怀，还有最重要的，是她在四周所散播的平安。在那个地方，除了宗徒和众圣妇外，我们还看到主耶稣的近亲。他们之前曾经对祂产生过怀疑，可是现在他们皈依了，也一同聚集在这个纳匝肋的童贞女身旁。

我们不难想象他们那时在晚餐厅中的生活。这个晚餐厅必定是相当宽大，才能容纳这么多人。教会的传统没有提到这座房子的主人是谁。它可能是属于日后的福音作者，圣经后来也有提及的马尔谷（参阅宗12：12）的母亲，或者是圣史若望的家族在圣城中拥有的。无论如何，门徒与圣母玛利亚同心合意专务的祈祷，很快就发挥了第一个实效：就是玛弟亚得选为宗徒以填补犹达斯的遗缺。当十二宗徒的人数恢复完整后，他们继续同心祈祷，期待着主耶稣所预许了的圣神倾注到他们心中。

然而他们不能从早到晚都只是祈祷。他们也要打理很多其他事务，虽然归根结底，他们所做的一切都是真正的祈祷，因为他们的思念一直都围绕在耶稣身上，而且又有圣母与他们在一起。我们可以想象他们与圣母的谈话——是真正的家庭聚会式的谈话。他们亲眼目睹了已经复活的主耶稣，也默观了祂的升天。现在，他们想更加

深入地了解师傅耶稣的生平，包括祂的童年。而耶稣的母亲就在那里，可以给他们一一细说那些在她的心中常常保持鲜活的回忆：距今已经有很多年、在纳匝肋发生的加俾额尔天使前来报喜；她许配给了他们中许多人都从未谋面的若瑟；圣婴诞生在白冷；牧羊人和贤士们前来朝拜圣婴；圣家三口出走埃及；在纳匝肋的工作坊中勤劳工作的岁月……圣母为门徒的祈祷所提供的题材，真是多不胜数啊！他们在这新的亮光下，重新审视自己在这三年间与师傅耶稣一同生活，一同穿梭巴勒斯坦各地的种种经历。在圣母玛利亚，这个始终如一地忠信于主的童贞女的陪伴下，他们的信、望、爱三德得以炽热起来。这成为了领受护慰者圣神的最好的准备。

终于，五旬节到了。在那天，「忽然，从天上来了一阵响声，好像暴风刮来，充满了他们所在的全座房屋。有些散开好像火的舌头，停留在他们

每人头上，众人都充满了圣神。」
(宗2：2-4)

这件惊人的大事传到身在耶路撒冷的人群的耳中：「有帕提雅人、玛待人、厄蓝人和居住在美索不达米亚、犹太及卡帕多细雅、本都并亚细亚、夫黎基雅和旁非里雅……」(宗2：9)伯多禄充满了圣神，向群众讲话。日后，宗徒们四散到加里肋亚、撒玛黎雅和天涯海角，到处宣扬天主的神国的喜讯。

圣母玛利亚为了这些宗徒宣讲的初果，以及日后世世代代加入教会的无数的信众而感谢天主。众人都在这个母亲的心中找到一席位，这颗慈母的心是天主早在圣言降生成人之时就已经赐给了她，同时也是主耶稣在身悬十字圣木时，透过祂所爱的那个门徒而确认了的。

J.A. Loarte

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Ma-Li-Ya-De-Yi-Sheng-Shi-
Ba-Sheng-Shen-Jiang-Lin/](https://opusdei.org/zhs/article/Ma-Li-Ya-De-Yi-Sheng-Shi-Ba-Sheng-Shen-Jiang-Lin/) (2026年1月
30日)